



## AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.36 "Abordarea interdisciplinară bioetico-socio-medicală a contingentului vulnerabil de populație cu stare severă de sănătate și posibilitățile de reabilitare", conducătorul proiectului OJOVAN Vitalie, doctor habilitat în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Scopul și obiectivele trasate pentru anul 2023 au fost atinse, iar rezultatele declarate în propunerea de proiect sunt în corelație cu cele obținute după implementarea proiectului. Oferirea de către specialiștii implicați în lucrul cu categoriile vulnerabile de populație a unui complex de cunoștințe și abilități practice, educarea prin informare a persoanelor din grupurile vulnerabile, cât și a întregii populații privitor la măsurile de profilaxie, îngrijire, reabilitare și îmbunătățire a calității vieții acestora.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Rezultatele obținute în anul 2023 au fost publicate în 24 lucrări științifice: 1 monografie; 1 editor culegere de articole (materiale ale conferinței internaționale); 16 articole în culegeri ale conferințelor internaționale; 6 teze (rezumate) ale conferințelor științifice internaționale.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Au fost înaintate intervenții redacționale, completări la unele legi privitor la vulnerabilitate.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Ponderea tinerilor din numărul total al executorilor a constituit 38,5%. Au fost susținute două teze de doctor în filosofie.

**Punctaj mediu acordat: 28,5.**

**Concluzii, recomandări:** Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,  
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,  
doctor

Leonid CHIȘLARU